

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGTELLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTTŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

(Éjszakai telefonjelentéseink.)
Japán repülők Leningrád felett

Moszkva, január 26. A moszkvai rádió híradása szerint Leningrád felett ismeretlen típusú katonai repülőgépek jelentek meg, melyekről megállapították, hogy azok japán gépek. Ezek minden valószínűség szerint főnyakfelelőket kísértek a fővárosról és erődtől nyugatra. A japán repülőgépek megjelenése az orosz-japán feszültség egyik igen jelentős epizódja.

Bulgária nem cserkedik

Bukarest, január 26. Ismeretes, hogy a bukaresti királytálalásnak tulajdonképpeni célja az volt, hogy Károly román király bárbis Róris bolgár cárl a Balkán-paktumhoz való csatlakozásra. Ez azonban nem sikerült. Musanov bolgár miniszterelnök ugyanis ma kijelentette, hogy Bulgária semmi szin alatt nem ír alá területére vonatkozó új szerződést.

Lemondott a francia igazságügyminiszter

Páris, január 26. Rekaudy francia igazságügyminiszter ma bejelentette lemondását. A francia politikai körökben ez a lemondás nem keltett meglepetést, mert mindenki várta. Az igazságügyminiszter ugyanis súlyosan kompromittálva volt az egyik kiptant panamában. Meglepetés csak az volt, hogy csak egy miniszter s nem az egész kormány mondott le. Reinaldy a radikális párt követelésének tett eleget. A kormány csak akkor mond le, ha a kamara nem fogadja el a nemzeti bűncselejt védelméért szóló javaslatot, melyet bizalmi kérdésnek tekint.

Megalakult az új gazdasági kormány

Bélgrod, január 26. Az Uzmovics-kormány pénteken este megalakult. A kormányban alig van változás. Az a feladatot tűzte ki célul, hogy a legvirgőbb adópolitikával és takarékoskoddal egyensúlyba hozza költségvetését. Ezek után újabb mélyreható kormányalakításra van kilátás.

Retteg a román király

Károly román király Duca miniszterelnök meggyilkolása óta most hagyta el először sinajai kastélyát, hogy Borisz királyt üdvözölje. Károly retteg a vasgárdá bosszújától és valószínűleg a vasgárdák győzelmétől. Összevont katonai csapatok őrzik esetleges merénylettől.

A főváros új alkotmánya

Budapesti szakszervezők körülgazdaságunk átvesztésére vonatkozó törvényjavaslatt minden hatáskörű a főpolgármester ruház. A főpolgármester a törvényhatósági bizottság által választott tiszengyűző bizottság fájta véleményével és javaslatával támogatni. A törvényhatósági közgyűlés megvárni. A törvényjavaslat indokolása rendkívül súlyos kritikát keltett az eddigi párturalmi rendszer felett.

Bizonytalan időre elnapolták a képviselőházat

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) A képviselőházat ma bizonytalan időre elnapolták. Ezt az intézkedést a következőkben magyarázzák: A kormány a jövő héten a bizottságokkal akarja létárgyallatni a fővárosi törvényjavaslatot, melyet a valószínűleg február 6-án összehívó képviselőház elé visznek.

A mai ülésen Fabinyi kereskedelemügyi miniszter leterjesztette a kereskedelmi és iparkamarai törvény módosításáról szóló javaslatát. A napirendnél kisebb vihar volt.

Tízévi békeszerződés Németország és Lengyelország között

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) A német és lengyel kormány szenációs meglepetéssel szolgálták a világ közvéleményét. A két ország között tíz évre szóló békeszerződés jött létre, amely végleg kikapcsolja a két országot között minden konfliktus-lehetőséget.

Neurath báró és Lisky berlini lengyel követ pénteken délben megállapod-

Buchinger Manó azt a kijelentést tette, hogy a mentelmi bizottság nem igazságos a szocialistákkal szemben. Buchingert az elnök kétszer rendreutasította, majd Erdődy-Harraich Tihanné a mentelmi bizottság nevében visszautasította a vádat.

Mint érdekesség tárgyalták a parlament folyosóján, hogy az algyői választások visszacsúszása miatt elhangzott interpellációk során tett kijelentésért Farkas Béla congradói főispán provokálta Eckhardt Tibort, a független kisgazdapárt vezetőit.

lak és nyilatkozatot írtak alá. E megállapodás szerint Európa békejének megővése érdekében tíz évre minden vitás kérdés közvetlen megegyezés alapján tárgyalnak meg.

Ez a szerződés a Hitler kormány legfontosabb sakkhúzása Franciaországgal szemben, mert Franciaország mindig arra törekedett, hogy Németországot Lengyelországgal keresztül tartsa állandóan sakkban.

A malmok elégedellenek az őrési vámot főlemelő rendelettel

A kormány 3 százalékkal

A malmok felváltva élkeszedtek haragot folytatnak annak az érdekében, hogy a vámörlesztési a kormány emjele föl. Sürgős kérelmük kapcsán a kormány árelemző bizottságot küldött ki, melynek jelentése alapján most új rendelet látott napvilágra. Ez a rendelet 3 százalékkal főlemeli a vámörlesztést a következőkben:

A vámörlesztés búzánál 15%, melyhez még porlás címén 2%-ot lehet hozzászámítani; a kávérszénél 16 és a porlásért 2, összesen 18%, rozsnál 18 és a porlásért 2%, összesen 20%. Darálás esetén 8, porlás címén egy, összesen 9% vonható le a beszállított gabona után.

A Kecskeméti Lapok munkatársa a a rendelettel kapcsolatosan kérdést intézett egyik kiváló kecskeméti matematikus tanácsadóval folytatódott.

Italozás közben baltával fejbeverte legjobb barátját

Tegnap délután 6 órakor vörös fejjel szálították be a kórházba Horváth János 29 éves Eprekért-utca 27. sz. alatti lakos. Horváth kora delutánól otthon jött egy barátjával, aki boros fővel beleegőtt és rövid szavaltat után kiszaladt a konyhába s Horváthot a konyhából vív baltával megtámadta.

A dühögő fiatallembert Horváth hozzártározói fogták le és akadémia-

szakértőhöz, aki a következőket mondotta: Semmit sem segít rajtuk az új rendelet, annak ellenére, hogy 3 százalékkal felemelte a vámörlesztést. Az árelemző bizottság 2.50 pengőre számította ki a malmok kiadását minden métermázs gabona megőrlésénél és most a rendelet értelmében nem kapunk többet, mint 1.08 pengőt. Határozott kívánásgal, hogy a baltától töröljék el, minek folytán biztosítani lehetne a szabad kereskedelmet. Kiváncsún azt is, hogy — mint más országban — állapítsák meg a gabona minimális árát. Ilyen körülmények között csak ráfizetéssel tudunk dolgozni és nem lesz a rendeletnek más eredménye, csak az, hogy a malmok sorozatos ámborszámlátása folytatódik.

lak és nyilatkozatot írtak alá. E megállapodás szerint Európa békejének megővése érdekében tíz évre minden vitás kérdés közvetlen megegyezés alapján tárgyalnak meg.

Horváth János életveszélyes sérülése ellenére az orvosok határozott figyelmeztetése ellenére elhagyta a kórházat és hazament. Állítólag nem tesz feljelentést barátja ellen.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

Amerikában a munkanélküliek heti tizennyegye és fél dollár segélyt 12 dollárra szállították le és bevezették a kötelező munkanélkülistyű biztosítást. Csehszlovákiában hét évre emelték a katonai szolgálat idejét.

A német központi értéke egy év alatt számmillió márkától csökkent. A Társadalombiztosító Intézet öt-hat nagy budapesti bérházat vásárolt. Daily Herald, az angol munkáspárt lapja sürgeti a békeszerződések feltételváltását.

Róma és Buenos-Aires között ma indult meg a rendszeres légjárata. A munkanélkülistyű emelté: felmíllió angol család. Kanadában és Ausztráliában akarnak telepedni. Magyarország az idén 7000 vagónát vásárol Romániában.

Kis Gyula és Laskó Emil első hangversenye

Az utolsó évek egyik legérdekesebb hangversenyének ígérkék az a bemutatkozás, amelynek keretében két jeles kecskeméti zenészközelítő koncertezésében, biztató fejlődésben gyönyörködhetünk. Kis Gyula a hegedűn, Laskó Emil a zongoránán máris olyan kiváló mesterei, hogy elismert bűszkeségei zeneletünknek. Kis Gyula a Schütz-óratorium előadásán kellett feltűnést mélyenytűs, elevenen zengő hegedűjátékával, Laskó Emilnek pedig a fehér estén volt őszinte, meleg sikere nemcsak interpretálásával (Bartók-tantvány), hanem formás kompozícióival is.

A két fiatal zenészközelítő hangversenye március 7-én lesz a Tisza-kölgény díszteremben.

Az országúton meghalt egy csecsemő, akit szülei az orvoshoz akartak hozni

Tegnap kora reggel a tiszai országúton meghalt Kocsis Endre egyházas csecsemő, aki súlyos lübburthban és tüdőgyulladásban szenvedett a szülei akit egy gyermekorvoshoz akartak hozni. Utközben, a várostól mintegy 16 kilométernyire a szülők észrevették, hogy kifutk a szüvevettől. Holttestét a Szentháromszentet halottasházába szállították.

Elszállították a kórházból a cigányharamiát

A kórház igazgatósága tegnap délelőtti értesítette a rendőrséget, hogy Ajtaiak, a cigányharamiának a sérülése gyógyulatlannak vannak és a kórházból szállítható. A rendőrség erős rendőri őrzet mellett mentőautóval szállíthatta a kórházból Ajtai Ferencet. Kihallgatása után szállították az ügyészség fogházába, ahol a rabkórházban kezelik tovább.

1500 pár prima különböző minőségű selyemharisnya 1.20

Kötött árú és az összes téli cikkek hasonló olcsón

Héjjas harisnyaház olcsó vásárján.



Igy, visszatekintve, rövidnek látszik, de átélni hosszú volt...

Horváth Mihály dr. beszél emlékeiről, az elmúlt ötven esztendőről és arról, hogy ha újból kellene kezdenie, ismét orvos lenne - Kecskeméten

Horváth Mihály dr.-nak, a legidősebb kecskeméti orvosnak ma aranydiplomát adnak át fényes, ünnepi keretek között, abból az alkalomból, hogy ötven esztendővel ezelőtt avatták orvosná a budapesti tudományegyetemen. Ötven év... Hosszú idő a történelem sárguló lapjain, sok öröm, sok bánat, sok-sok munka.

Igen, sok munka, ez az, ami Horváth Mihály dr. pályafutásának ötven esztendőjéből, mint legjelentősebb megvilágított emlék, tűnik elő az elmosódó háttér homályából. Horváth Mihály dr. ötven évig meg szakítás nélkül dolgozott Kecskeméti és amikor mostok a 50 éves esztendőjéről írunk, valójában történelmet írunk Kecskemét legutóbbi ötven esztendőről. Horváth Mihály ötven éve ma már Kecskemét ötven esztendője.

Igy, visszatekintve, rövidnek látszik, de átélni, bizony, elég hosszú volt. — mondja kérdésünkre a hájos öregúr és arcán ott virít az egészséges rózsárpír, hangjában derű és csillog. Arra kérjük, elemeztse fel néhány emléket az idő keretén legördült ötven esztendőről, mondjon el egy-egy mást a régi Kecskemétről, a régi világról, beszéljen önmagáról, az orvosról, a politikusról, a nagy pénzintézőről, a nagy elnökötől. Odakint, az öreg kúrja előt a már szárukál az utcán az alkotót, Horváth Mihály mely bőrfeltele sílyedve, kedvesen, közvetlenül beszél. Visszaidézve magát a multba:

— Más világ volt, az bizonyos, — kezdi mosolygva, — Kecskemét még nagyon kisvárosas jellegű főváros volt itt a feneketlen alföldi homokban.

Egyetlen utéja sem volt közeveti.

mikor Budapestről hazakerültünk. Haza, mondop, mert itt születtem, ebben a házbán. Emlékszem, télen olyan sarak voltak, hogy kosival betétek nem lehetett kimenő az utcára. Keskeny járdák voltak a házak alatt, gyalog járt mindenki. Még a lovakkal is háton hordták be a takarmányt a tanyaórol. Ilyen sáros időben — éven át én is lóháton jártam a betegieimhez.

Kedves, derűs emlék ez, mosolyogva beszél róla. Színes, érdekes kép az „aranyműltől”: ma már el sem tudjuk képzelni. Mics furcsa lenne manapság orvost látni, lóháton...

— Az első nagy orvosi élményem a nyolcvanas évek végén szakadt rám.

Szörnyű influenzajárvány áldotta fel a fejet. Beteg volt az egész város. Nemcsak házak, hanem egész utcák voltak olyanok, hogy egyetlen ember sem tudott a

lábára állni.

A beteg emberek az ablakon kopogtak ki az utcára

Éskértek a járókelőket, hogy hívjanak orvost, mert nincs, akik elküldjenek érte. Rengeteg dolgoztunk. Számítalanszor magam vittem el a patikába is a receptet, sőt magam vittem vissza is az orvosigot, ha a gyógyszerész nem tudta hazaküldeni.

— Tizenhatan voltunk akkor orvosok Kecskeméten. Belgyógyászok és sebészek. A különféle specialitáknak még hírvük-hamvuk sem volt.

A fogaztat példái a borbélyok hatáskörébe tartozott.

— Néhány évvel később még féltelmeoseb járvány dúhngött. A torogyik és a ronszoló toroklob lépett fel a kilencvenes évek elején. A fogaztat megváltás volt ekkor a szenziós orvosi találmány.

a Behring-savó.

amelyet nagy küzdelem után én alkalmaztam először. Az eredmény csodaszámba ment. A nagyserűi gyógyszer százával mentette meg az embereket, akiknek életéről már régén lemondtak.

— Közben képviselővé választottak meg. Bekérültem a parlamentbe, a legandás idők küzdelemének kellős közepébe.

Hock Jánosnal

képviseltük Kecskemétet az ország házában.

— Milyen volt a viszony, — vezetők köze, — az Elnök Ur és Hock János között?

Barati, szívélyes viszony állt fenn közöttünk, — felel Horváth Mihály, — de más ember volt ő is, más voltam én is. Hock a Justházi padosbíróban foglalt helyet, en a Hock párt meérskelőkben csoportjába, a Kossuth Ferenc-frakcióhoz tartoztam. Ekkor történt, 1911-ben, hogy

a földrendés

rendkívül súlyosan megrongálta Kecskemétet. Másnap Hock János is, én is napirend előtt felszólaltam iratkozottuk fel. Eppen a védelem vitáján került volna sorra, a magyar parlament nagy izgalommal várt eseményre.

Hock felállt és kibeszélte az egész ülést.

— Gyönyörű beszédet mondott, nagy szónoki lendülettel, de végredményben obstrukciós beszédet. Gróf Khuen-Héderváry Károly, a miniszterelnök nagyon haragudott a beszédre s láttam, hogy taj kérelmet a hatáltsági segélyt, amit kértünk. Hőviden beszéltem, de kifejtettem a szörnyű esapást, ami Kecskemét derék, szorgalmas népet

érte. Abban a percben nem ellenzéki politikus voltam, hanem Kecskemét szülőháza akartam lenni és azt mondtam: adja meg a kormány és a segélyt. Kecskemét népének munkája sokszorom vissza fogja ezt a támogatást téíteni az ország-nak. A miniszterelnök ekkor felállt és így szólt:

— Horváth Mihály-nak ez a rokonszenves felszólalása meggyőző volt, hogy segíteni kell Kecskeméten. Meglesz az államszegély!

— Meg is szavazták, — folytatja Horváth Mihály — de alig múlt néhány nap, Khuen-Héderváry magához hívott a folyosón és fulembe súgta: „Csináljatok valamit, mert Lukács László, a pénzügyminiszter, kémmillió le akar szorítani belőle.”. En rögtön vonatra ültem és amint hazatértem, még délután

Kada Elekhez

vezetett az első után. Másnap nagy küldöttséget vezetünk Pestre és nemokára megjött a segély.

Kecskemét, amely a földrendés után úgyszólván a porból éledt fel újra, most, 23 év után hálaian gondolhat arra a pillanatra, amikor a város mindenképpel való szerelke Horváth Mihály-nak volt az elrendezési politikát meg megszólaltatta a derék, jó ember, a jó orvost, aki itt felretolta a politikai jobbert, mert orvosogást akart szerzeni nagy beltegen, Kecskemétnék.

Képviselőházi üléseinken kérdőzölköntünk.

— A sok közül életem emlékszem vissza egyre, a legizgalmasabbra, Tisza István miniszterelnök utastására

benyomultak a palotáorék az ülésterembe.

— Félskételői larma támadt, az ellenék elvezegőlt a palotáoréknek. Nem sokig tartott azzal ért véget, hogy *terü százados*, az ország egyik parancsnoka közvetlenül mellettem sújtotta fejbe kardjával Héderváry Lebelt.

— Persze képviselői működésének vannak szelidebb, kedvesebb emlékei is. Páldául

az első 24 púzdai iskola.

— Sok fáradságra, utánjárásra került, míg fel tudtuk avatni egy szerre mind a huszonegyet. Nagy eredmény volt ez abban az időben, hiszen a kormány sokkal nagyobb áldozatot hozott érte, mint a város. Ez, persze régen volt, az óta megnyírváltak az iskolák államszegélyt is.

— Az orvos és a képviselő után — vetjük közbe, — legyen szabad kérdést intéznünk a bankelnökhöz is. Ebben a minőségben mi volt a legmaradandóbb élménye?

— 1918. februárjában lettem a Takarékpénztár Egyesület elnöke. Azóta egy folytatálagos nagy él-

ményem volt, az, hogy nagyon nehéz viszonyokat éltem. Az infúzió idején meg volt élet a pénzügyi téren, de a bankzárlat óta csak most kezd először javulás mutatkozni. Nagyon súlyos esztendők voltak ezek.

hálatlan szerep volt bankelnöknek lenni.

— Mert legelőször el kellett utastani a pénzt kéréket, akik legvégül mindháján az én áldottom kopogtatták. Akik csak lehetett, istápoltnak, segítőttnék, de amikor kimerültek a lehetőségek, bizony szomorú szerep volt nemet mondani. Olyan volt ez a hivatás is, mint az orvosé. Ha már muszáj volt beadni a keserű pirulát, lehetőleg ostayán adtam be. Hogy ne fájjon annyira...

Igy volt Horváth Mihály jó orvos a bankvezér szigorú alárcza mögött is...

A jó orvos... Van-e Kecskeméten ember, aki ne tudná, mi jelent Kecskemétnék Horváth Mihály dr. akkor, amikor kőzött a háború? Hiszen itt van meg kötözöttink a képe, szinte látjuk dalás alakját az órnagyai uniformisban, amint leharog mindenképp, apához, anyához, fiúhoz és annál melegebb a szíve, amint simogatóbb a keze, minél nyomorultabb, minél ágrószoktabb az az, aki hózá fordult segítségért.

A háború, a Vöröskereszt, Horváth Mihály, halom olyan fogalom, hogy kecskeméti ember el sem tudja egyfőre a másik nélkül kelpelni...

De nemcsak a háború, nemcsak a Vöröskereszt forrt össze Horváth Mihály névvel. Ha szétválnék a közélet bármelyik vonalán, nincs az a hely, ahol nem az első közt láttnak egykor dőleg, most már egy szerencsétlen bolcsét következőtében kisse hajlottá vált alakját. Akár a törvényhatóság bizottságba, akár annak albizottságba, akár Kecskemét pénzügyi életbe pillantunk be, akár a közegészségügy kérdéseiről van szó, akár Kaszímó történelemből, lapján utjünk fel, akár egyháza munkásai között keressük az élharcost, akár a jótkönyv intézmények vezetőit borítjuk felre a szerényseg fátvát, vagy akárhová máshová néznünk, ahol az elmúlt ötven év alatt ember kellett a gátra, egy nevt mindig ott találunk. Ott, még pedig a legelsőkk között. És ez a név:

Horváth Mihály dr.

Most, az aranydiplomára előestéjén, megkérdőztük Horváth Mihályt:

— Es ennyi munka, ennyi fáradság után, tessék megmondani, Elnök úr, ha újra kellene kezdeni, hol kezdené?

— Ott, ahol kezdtem, — mondotta a meggyőződés nyíltságával, — újra orvos lennék és újra Kecskemétben szerelnék élni.

Feje felénk a megújuló város orszatlan tisztelőit, köszönetben, haláljának harmóniája. Neve végigessendül a városban, annak messze határain túl is és akik hallják ennek a névnek esendülését, esendesen megemélik a kalapjukat. Megemélik a nagy ember előtt, aki szívében, lelkében, szavában, tetteiben mindig a legjobb kecskeméti volt és mindig a legjobb magyar. (hj)

HIREK

1934 január 27. Szombat. Katholikus: Aranyt. János. — Protestáns: Lóthár. — Irt.: 5694 S. Bo 20. — Nap kel 7 óra 34 percor, nyugszik 16 óra 53 percor. Hold kel 13 óra 30 percor, nyugszik 5 óra 48 percor.

A Meteorológiai Intézet Jelenti este 10 órakor: Dél fellegmáskor továbbra is száraz: és sok helyen kódsz. idő. Lényegtelen hőváltás.

A győgszerterákok közül 1934 január 16-tól 31-ig Fördös Lajos (Kuruc-ter), Tóth István (Szabadság-ter) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) győgszerterárai tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

Este 9 órától reggel 7 óráig orvosi vényekre kizsálgatott győgszeretek 25 százalékkal drágábbak, orvosi vény nélkülekkel 50 fillér pótdíj fizetendő.

— **Az elmúlt nap hőmérséklete.**

A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 8 órakor: A hőmérséklet maximuma —4 fok, minimuma —9 fok, az esti 8 órai hőmérséklet —5 fok volt.

— **A Ker. Munkásegyletben vasárnap délután 4 órakor Smódits Mihály dr. felsőkereski iskolai tanár tart előadást „Nemzetfenntartó erények” címmel. Utána vitéz Orbán Nándor igazgató vetített képek kíséretében a magyar várakat ismerteti.**

— **Felhívás.** Azok a hadviseltek, akik a világháború folyamán a helybeli Vöröskereszt-kórházban ápolás alatt voltak, ma, szombaton délután 3 órakor a városháza tanácstermében fontos ügyben sítveskedjenek megjeleneni.

A táncmesterek háborúskodásában újra itélt a bíróság

Megírtuk, hogy a táncmesterek között háborúskodás tört ki. Csapó Sándorné Hegedűs Jolán 1100 pengő megfizetésért pert indított Kelemen János táncmester ellen. A kereset szerint a két táncmester egyessége kötött, és a közösen nyitnak tánciskolákat és a közös tánciskolák bevetelét egyformán illeti mindkét felet. Erre vonatkozóan ügyvéd előtt szerződést kötöttek, de a kereset szerint Kelemen János még 3 tánciskolát nyitott, sőt vidéken is tanította a táncot és ezen tánciskolák jövedelmét nem osztotta meg Csapónéval.

A járásbíróhoz és a törvényszék annakidején elutasította Csapónét keresetét.

MOZI

1934. január 27. — 28.
Szombaton 1/25, 1/27 és 1/29,
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor
Budapesttel egyidőben!
A legújabb magyar film!

Egy éj Velencében

Vígjáték sok zenével, önékel és mókával
Rendezte: Cifra Géza.
Zenéjét Strauss János motívumai alapján
összeállította: Anyai I.
Szereplők: Simon Gyula, Balla Lici,
Veres Ernő, Simon Zsuzsa, Gozon Gyula,
Tarián György, Gombaszögi Ella.

Ezenkívül Hortobágy.

Magyar hangulat-ép.
Az első előadás
mindennap olcsóbb helyárral!

resztével, aki most újrafelvételt kéri. Az újabb tárgyalás tegnap folyt le. Csapóné újabb bizonyítékokat terjesztett be, de ezekkel sem tudta igazolni állításait. Ezen az alapon a járásbíró az újrafelvételt elutasította. Az ítélet Csapóné megfélemlizte a törvényszéket.

Magyaros kézimunka-öltések ismertetése

A Mansg öthetes tanfolyama

A MANSZ öthetes tanfolyamot rendez magyaros kézimunkaöltések ismertetésére. Errel alkalmat akar adni az érdeklődőknek, hogy a magyar népművészet váratosainak jellegzetes öltését, egyes vidékek különleges technikáit megismerjék és elsajátítsák. A tanfolyamot Schaffer Olga gazdasági szakiskolai tanárnő tartja, kinek személye garancia arra, hogy a jelentézők szakszerű és alapos kiképzésben részesüljenek.

A tanfolyam február 21-én nyílik meg a polgári leányiskolában. Jelentkezni lehet a MANSZ szövműhelyben (Hornyk János utca, a görög egyház épülete), beiratkozási díj 1 P. Tandíj az öt hétre 4 pengő.

— **Epekő, vesekő- és hólyagkövetek,** valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek a természetes „Ferne József” keserűvel állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el.
— **Samot-tégla** kapható Rosenbaum A. cégnél.

OLCSÓ HÁZTARTÁSI CIKKEK:

VII. pörköltkávét keverék 1/8 kg.	1.—
Meini tea 1 csomag 5 dkg.	—,70
Tea rum Konzum 0.5 l.	1.60
Meini csokoládé 1 tábla	—,40
Finom Meini főzőcsokoládé	
20 dg.-os tábla	—,88
Kakao III. 18 kg.	—,36
Meini Malinakaó 1/4 kg.	—,75
Konzum keksz 1/4 kg.	—,45
Tarhonya 2 tojásos 1/4 kg.	—,23
I. Rizs 1 kg.	—,60

Dobozos főzéléink árát leszállítottuk!

149

MEINL GYULA r. t.

Irredenta-szobrokat állított ki egy állásnélküli lakatossegéd

A Nagykőrösi utcán a Bódogh-festéskereskedés kirakatában négy, ügyesen vésett szobrot állított ki közszemlére Balogh László 20 éves állásnélküli lakatossegéd, aki Erdélyből menekült ide. Balogh már gyermekkorra óta foglalkozik a szobrászattal s már több szobrot megvásárolt.

Az állásnélküli szobrászsegéd most az Irredenta-szobrokat véste ki s a négy szobrot 40 pengőért adná el. Laupon útján kéri a város közönségének pártfogását.

— **Burgonya nyári róza** és Ella kiscyben és nagyban kapható Kislalud-u. 8. sz.

10 napos

Reklámvásár!

Kovács Jenő

cégnél, Rákóczi-út 1. sz.

Olcsóságomat kirakataim hirdetik!

Női-, férfi- és gyermek-cipők! Divatárak! Férfi- és gyermek-ruhák!

OLCSÓBB MINT VALAHÁ

Szenzáció!

Minőségben!

Árban!

FIGYELEM!

NÉZZE MEG A

Lebovits

cipőüzlet

kirkatának szenzációs olcsó árait. Kedvet kap a vételhez, Luther-párlata.

Halálvonal

— REGÉNY —

— Várjon, esnájunk egy terrajzot. ez? — és a főnök fölmutatta a nyers táblázatot ilyenformán:

4. ág 1, 2, 3, 4	2. ág 8, 9 b	a 7, 8 c	0, 10 d	11, 12 e	4. ág 15, 14 10, 16 f
Folyórad					kalauz díjaz. a) b)

— Tehát itt megvan a hat fülke. Lassak először is az a fülkét az 1., 2., 3. és 4. számú ágyakkal. Valamennyinek volt utasa?

— Nem: csak két utas volt ebben a fülkében; két angol ember. Ezt onnan tudom, mert angolul beszéltek és én értek ezen a nyelven egy kisét. Az egyik katona volt; a másik, azt hiszem, egyházi ember vagy pap lehet.

— Jól van! Mi majd végére járunk. Kik utaztak a b fülkében, az 5. és 6. ágyakkal? Kik voltak ott?

— Egy úr. Nem emlékszem a nevére. De megismerem őt a külsejéről.

— Folytassuk. Vegyük a c fülkét, a 7. és 8. számú ágyakkal.

— Szintén egy úr volt ebben a fülkében, mert volt az, aki... azt akarom mondani, hogy ez a fülke, ahol a gyilkosság történt.

— Ah, valóban, a c fülkében? Heyles. Na és a következő, a 9-10?

— Itt egy hölgy volt. Az egyetlen hölgy a halálközvetlen. Rómából jött.

— Várjon egy percre. Honnan jöttek a többi utasok? Felszállt valaki az úton?

— Nem, uram: az összes utasok Rómából jöttek.

— Köztük a halott ember is? Ő is római volt?

— Ezt nem tudom megmondani, de ő is Rómában szállt a vonatra.

— Heyles. Ez a hölgy egyedül volt?

— A fülkében igen. De azért nem volt egészen egyedül.

— Nem értém.

— Vele volt a komornája is.

— A kocsiában?

— Nem, nem a kocsiában. Az a második osztályú osztályon utazott. De néha átjött úrnőjéhez a halálközvetlen.

— A hölgy szolgálatosa, nemde?

— Igen, uram, ha én mesélgem volna. Azonban kissé túlságosan gyakran jött át és ezért kénytelen voltam eltávolítani. Szóltam is a madame la Comtesse-nek...

— Tehát a hölgy grófnő?

— A komorna így szólította. Ez minden, amit tudok. Így hallottam.

— Mikor látta utoljára a hölgy komornáját?

— A legutóbbi éjszakán. Azt hiszem, Ambrus-né, körülbelül este nyolc órákor.

— Nem reggel?

— Nem, uram, efeől egészen biztos vagyok.

— És nem is Laroche-nál? Nem jött az utolsó állomás előtt a kocsiába, amikor az úrnő felkelt, felhőztört és valószínűleg szűksége lett volna rá?

— Nem; nem is engedtem volna.

— És mit gondolt, hol lehet most a komorna?

— A kalauz olyan arckifejezéssel, amely emlékeztetett a gyengelműjűk tekintetére, nézett a főnökre.

— Bizonyára itt van valahol a kö-

zelben, az állomás vagy annak környékén. Nem hisztem, hogy most eserbemhanya az úrnőjét. — tette hozzá végezetlenül ostobán.

— Mindenesetre, ezt hamarosan elintézzük. — A főnök odafordult egyik segédjéhez, aki mindvégig, az egész idő alatt mögötte állt és így szólt:

— Indulj el, Galipaud és nézz utána a dolgoknak. Nem, várj! Már én is majdnem olyan bűnös vagyok, mint ez a fajnőke. Irja le nekem azt a komornát. — fordult ismét a kalauz felé.

— Magas és karcsú, sötétszemű, nagyon feketehajú leány volt. Fekete ruhát viselt, egyszerű fekete kalappal. Többre nem emlékszem.

— Igyekezz megtalálni, Galipaud... és tartsd szemmel. Szükségünk lesz rá... hogy miért, azt egyelőre nem tudom megmondani, mert látszólag nem szerepel az eset kapcsán, de mégis kérem kell lennie. — Aztán ismét a kalauz felé fordulva, tovább folytatta a kérdéskösdést:

(Folyt. köv.)

Boroshordók, követelt használták, litemokhór, 8 filléret, újak, legelősebb tölgyfából készülték. litemokhór, 12 filléret, őriási raklár miatt eladók. Gártnier Simon és Fia. iroda Visegrádi-utca 23., eladási raklár Budapest, Dohány-u. 77. 1332

3-4 szobás lakást keresek, lehetőleg családi házban, a központ közelében. Címeket a kiadóhivataltba kérek. 53

Megbízható, elsőrendű hely-takarítók keresek. Az érdeklődők címüket adják át a kiadóhivataltban. 139

Minden vadász tudja már, hogy

JÓ TÖLTÉNYT ÉS FEGYVERT

olcsón csak Bimbónál vehet!

Vásári-utcai városi bérház. Telefon: 173.

**Kombiné-fűzőket
Princes-fűzőket
Csipő-szorítókat**

legelősebben KEMÉNY kesztyű-
és fűzőkészítőnél csinálthat!!!

84

Fülöp Béla vaskereskedésében

zománcozott edény legolcsóbban

szerezhető be. Szabadság-tér 6. és Gaspar Andras-utca 5. Telefon 11

Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes „Ferenc József” keszervíz használatára által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyászati főképviseelői a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatóknak találták.

A Keresk. Ifjak táncestje. A Keresk. Ifjak Egyesülete febr. hó 3-án, szombaton este fél 9 órakor Szilády Károly utcai helyiségében farsangi táncestélyt rendez, melynek meghívott főhócsátotta ki a rendezőség.

Kecskeméti tv. város adóhatalmától. VII. ker. A. 1299-1933.

Árverési hirdetés

A 1560/1931. sz. M. E. rendelet értelmében arany pengében értenők 57 P 70 fill. magántartású és jár. fejt. a végrehajtási jegyzőkönyv 1-2. tételei alatt felvett 2 darab szentpé. 1 darab tolett túrók foglaltattak le, azok a 600/1925. sz. P. M. rendelet 63. §-ai értelmében nyilvános árverésen eladotnak. A lefoglalt ingóságok becsérték 140 pengé.

A II-ik árverés helye és ideje: Anyag-raklár: 1934. évi január hó 30-án d. e. 10 óra.

A második árverésen a lefoglalt ingóságok a becsérték háromnegyedén alól is a legutóbbi ígérőknek mindenestire eladotnak.

Az árverési vevőlet, valamint az utána járó vételi ítélet és az utána járó pótlótelek készpénzben előre fizetendők.

Kecskemét, 1934. jan. 26.

Friedrich

a. ú. végrehajtó.

SZÍNHÁZ

A harmadik vagon...

A *Fehér orchideák* mai előadásán új díszletek, új ruhák jelentik majd a meglepetést. *Miklós Imre* mondja: — Ezúttal még az eddigiekénél szebb lesz a kiállítás. Megérkezett a harmadik vagon.

— Hítele harmadik vagon?

— Mít a harmadik, amit eddig nem tudtunk kívánni. Három vagon díszletnek, jelmeznek, felszerelésnek van, de *mikor Kecskemétre jöttünk*, csak kettőt hozhattunk magunkkal.

— A harmadik?

— Ott maradt — garandálnak...

Hála Istennek, most már ki tudtam váltani. Szép új díszletek, szép új ruhák vannak benne. A *Fehér orchideák* már teljes pompában állítjuk ki. A főszerepet *Szedő Miklós* játssa, mellette *Nagy Anai, Károcsányi Eva, Rásd Ida, Sugár, Sárnyásy és Zeleny* jutnak kitünő szerepekhez.

Szedő Miklós vendégjátéka:

A mosoly országa

Lehár Ferenc legszebb operettje telt ház előtt jó előadásban került színre tegnap este. A felújításnak *Szedő Miklós* nagyvonalú alakítása, bárosnyos lírai tenorja adott külön díszet és fényességet. Nagysikere volt, egész este meleg szeretettel ünnepelték. *Nagy Anai* szerényen, finom Lizá-já és *Fodor Klári* eleven, színes figurája volt még értéke az előadásnak.

▲▲▲▲▲ Szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság Szerkesztőség és kiadóhivatali Kötletmunka. Telefon: 141. Előfizetési díj negyedévre 4.80 pengő.

Petőfi összes költeményei iskolai használatra 1.20 pengő a KULTURÁBAN, Kálvin-tér 2., az ökológium mellett.